

Vállalkozói Tájékoztató

Szeptember/1-2012

AZ ÁTALÁNYADÓT FIZETŐK SZÁMLAADÁSI KÖTELEZETTSÉGE, AMENNYIBEN NEM KÖTELESEK PÉNZTÁRGÉPEN KERESZTÜL FORGALMUK NYILVÁNTARTÁSÁRA

Szerbia Hivatalos Közlönye 83/12-es számú, 2012. augusztus 24-én megjelent Hivatalos Közlönye közzétette azt a módosított és megváltoztatott rendeletet, amely azoknak a tevékenységeknek a meghatározásáról szól, amelyek végzésénél a forgalmat nem kötelező pénztárgépen keresztül nyilvántartani. A rendelet a megjelentetéstől számított nyolc napon belül, tehát 2012. szeptember 1-én lépett hatályba.

Azok az átalányadózó vállalkozók, akik olyan tevékenységeket végeznek, amelyek ennek a rendeletnek a szellemében nem kötelesek forgalmukat pénztárgépen keresztül nyilvántartani, továbbra is kötelesek a nyújtott szolgáltatásról vagy eladott árurol számlát kiállítani, a forgalmat pedig nyilvántartásba venni. Továbbra is kiállíthatnak pénztárgépes számlát, és kötelesek a napi jelentést is kinyomtatni a megvalósított forgalomnak „A megvalósított forgalomról szóló üzleti könyvben” (KPO) való nyilvántartása végett, de ezentúl nem kötelesek olyan berendezést (GPRS terminal) használni, amely lehetővé teszi a pénztárgép kialakított napi jelentéseinek távolból történő leolvasását. Nem vonatkozik rájuk a pénztárgépek rendszeres műszaki vizsgálata elvégeztetésének kötelezettsége sem.

Ezek az átalányadózó fizető vállalkozók dönthetnek úgy, hogy a számla kiállításánál nem használják a pénztárgépet, és ebben az esetben számítógépen kinyomtatott, vagy kézzel írt számlát („paragon blok”) adhatnak ki.

ELFOGADTÁK A KÖZTÁRSASÁGI KÖZIGAZGATÁSI ILLE- TÉKEKRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSAIT

Elfogadták a köztársasági közigazgatási illetékekről szóló törvény módosításait, amelyek 2012. október 1-én léptek hatályba, a szöveget pedig a Szerbiai Hivatalos Közlöny 93/2012-es száma közölte 2012. szeptember 28-án.

Az elfogadott törvényben sor került az 5-ös számú díjtételszám törlésére a köztársasági közigazgatási illetékek díjszabását tartalmazó A részlegben/osztályban, és ezzel törlésre kerültek azok az okiratok és műveletek, amelyek a tevékenységek végzésének megkezdésével kapcsolatos feltételek kielégítésének megállapítására vonatkozó kérelemre, továbbá a mezőgazdasági termékek átvételére, raktározására és leszállítására szolgáló területek tekintetében a feltételek kielégítésének megállapítására vonatkoztak, valamint a mezőgazdasági termékek mennyiségét és minőségét meghatározó felszerelésekre, mégpedig a mezőgazdasági termékek raktározási tevékenységének a közraktárakban való végzésével kapcsolatosan.

Ezekkel a módosításokkal 64 illetéket szüntettek meg, a teljes lista pedig megtalálható Szerbia Köztársaság gazdasági és pénzügyi minisztériumának internetes honlapján.



A HOZZÁADOTT ÉRTÉKADÓRÓL (PDV) SZÓLÓ TÖRVÉNY ELFOGADOTT VÁLTOZÁSAI ÉS MÓDOSÍTÁSAI

Elfogadták a hozzáadott értékadóról szóló törvény módosításairól és változásairól szóló törvényt, amely Szerbia Hivatalos Közlönye 93/2012-es számában 2012. szeptember 28-án jelent meg, hatályba lépésének dátuma 2012. szeptember 29., alkalmazására pedig 2013. január 1-től kerül sor. Kivételt képez a 15-ik szakasz, a 36-ik szakasz második bekezdése, és a 45-ik szakasz, amelyeket 2012. október elsejétől alkalmaznak, valamint a 32-ik szakasz, amely 2012. december 31-től kerül alkalmazásra.

A leglényegesebb változások, amelyeket 2012. október 1-étől alkalmaznak:

- Növelik a hozzáadott értékadó (PDV) általános kulcsát 18 %-ról 20 %-ra, mégpedig 2012. október 1-étől.

Az átszámított kulcs a 20 %-os általános hozzáadott értékadókulcshoz viszonyítva 16,666 %

A kiskereskedelemmel foglalkozó hozzáadott értékadó-kötelezetteknek a szeptember 30-ai munkanap végén, illetve 2012. október 1-ei munkanap kezdete előtt meg kell változtatniuk pénztárgépeikben az adókulcs százalékát (ezt a munkát a meghatalmazott szervíz dolgozója végzi el). Az, hogy a raktáron lévő javak leltárát kötelesek-e elvégezni, a következőktől függ:

A számvevőségről és felülvizsgálatról/revízióról szóló szabályzat (Szerbia Hivatalos Közlönye, 46/06 és 111/09 és 99/11 száma) 19-ik szakaszának 1. bekezdése szerint az eladási ár változása esetén kötelező a leltár elkészítése, azaz a hozzáadott értékadó fizetésére kötelezettek, akik a hozzáadott értékadó általános kulcsának növekedése miatt növelik az eladási árakat, 2012. szeptember 30-ával kötelesek elkészíteni a raktárkészlet leltárát.

A hozzáadott értékadó fizetésére kötelezett vállalkozó üzleti könyveiben, könyvelői nyilvántartásában, az áruk és szolgáltatások forgalmát rögzítő nyilvántartásban (KEPU) elvégzi a bekalkulált hozzáadott értékadó megfelelő mértékű növelését, illetve növekedését. Hogy ezt a növekedést a bekalkulált árrés terhére könyveli-e, vagy az áru eladási értékének növeléseként, az adókötelezett döntésének függvénye.

A nagykereskedések, amelyek a KEPU-könyvben az áru értékét az eladási áron vezetik, a bekalkulált hozzáadott értékadóval egyetemben, ugyancsak kötelesek 2012. szeptember 30-val elvégezni a raktározott javak leltárát, és összehangolni nyilvántartásaikat.

Azok a hozzáadott értékadó (PDV) kötelezettek, akik 2012. szeptember 30-ig előleget vettek fel szolgáltatásaik és árucikkeik forgalmazására, de ez a forgalom még nem valósult meg, kötelesek a 18 %-os kulccsal elszámolni és befizetni a hozzáadott értékadót, olyan előleg számlát kiadni, amelyen kimutatják a 18 %-os hozzáadott értékadót, valamint ki kell mutatniuk ezt a kötelezettségüket a 2012. szeptemberre vonatkozó PPPDV adóbevallási íven is. A hozzáadott értékadó-kötelezettség végleges megállapítását a javak és szolgáltatások forgalmának lebonyolítását követően végzik el, tehát a hozzáadott értékadó kulcsának korrigálása a javak és szolgáltatások forgalmának megvalósítását követően kiadandó végleges számla kiállításának pillanatában történik meg, és a végleges számlán a hozzáadott értékadó-kötelezett 20 %-os kulcsot mutat ki, és az előlegszámla alapján mutatja be a kevesebb elszámolt hozzáadott értékadóval kapcsolatos különbséget.

- Megnövelték a hozzáadott értékadó összege meghatározásának százalékát is azoknak a természetes személyeknek a térítése esetében is, akik a polgárok mezőgazdaságból és erdőszektorból eredő, a kataszteri jövedelem alapján kiszámított jövedelme jövedelmi adójának kötelezettjei, valamint azoknak a természetes személyeknek a térítése esetében is, akik hordozói, vagy tagjai a földműves-gazdaságok nyilvántartásába bejegyzett mezőgazdasággal foglalkozó gazdaságoknak (mezőgazdasági termelők).

5 %-ról 8 %-ra, mégpedig 2012. október 1-től kezdődően

Előírták a hozzáadott értékadó térítésének fizetési kötelezettségét, mégpedig kizárólag folyószámlán, vagy a mezőgazdasággal foglalkozó természetes személy takarékszámáján: megszűnt tehát a készpénzben való fizetés lehetősége.

Azok a hozzáadott értékadó fizetésére kötelezettek, akik 2012. szeptember 30-ig elvégezték a felvásárlást és folyamatosan (szukcesszíven) végzik kötelezettségeik és a hozzáadott értékadó térítés fizetését a mezőgazdasági termelők felé, továbbá 2012. októbertől is szukcesszíven folytatják a kifizetéseket, a hozzáadott értékadó térítés esetükben nem változhat, mivel az elszámolás 5 %-os kulcs alapján a felvásárlás pillanatában megtörtént. A szukcesszív (folyamatos) fizetés esetében nincs hatása a hozzáadott értékadó (PDV) adókulcs-változásának

Folytatás a 3. oldalon



- 2012. október 1-től megszűnt a közműszolgáltatások (kommunális szolgáltatások) 8 %-os külön hozzáadott értékadókulcs szerinti megadóztatása, tehát 20 %-os adókulcs szerint kell adózni.
- Az alábbi kommunális (közmű) szolgáltatásokra írták elő a hozzáadott értékadó külön, 8 %-os kulcs szerinti megadóztatást 2012. október 1-étől, a miniszter törvénynél alacsonyabb rendű aktusa általi közelebbi meghatározása mellett:
 - Fűtés céljára használt hőenergia-forgalmazás
 - A vízvezeték-hálózatba kerülő ivóvíz leszállítását megelőző szolgáltatások
 - Csapadék- és szennyvíz elvezetésének és tisztításának szolgáltatása
 - A kommunális (háztartási) szemét/hulladék kezelése
 - A közös rendeltetésű (közterületek) felületek tisztántartása
 - A közös zöld felületek (zöld közterületek, parkok) és vízpartok fenntartása
 - Utasszállítás a városi és városközi (helyi és távolsági) közlekedésben
 - Temetők karbantartása és temetési szolgáltatások.
- Minden lakólétesítmény és ezeken belüli, gazdaságilag osztható egység forgalma, ahogy a tulajdonrészeké is ezekben a javakban 8 %-os külön hozzáadott értékadó kulcs szerinti adóztatás alá esik, abban az esetben, ha adózó forgalomról van szó (nem csupán az újonnan épített létesítmény feletti rendelkezési jog első átruházásáról), mégpedig 2013. január elsejétől kezdődően.

A hozzáadott értékadóról szóló törvény változásairól és módosításairól szóló törvénnyel, amelynek alkalmazása 2013. január 1-étől esedékes, a későbbiekben majd még foglalkozunk.

ELFOGADTÁK A BÍRÓSÁGI ILLETÉKEKRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSAIT ÉS BŐVÍTÉSÉT

Elfogadták és 2012. október 6-án hatályba is lépett a bírósági illetékekről szóló törvény módosításait és bővítését tartalmazó törvény, amelynek szövegét a Szerbiai Hivatalos Közlöny 93/2012-es, 2012. szeptember 28-án megjelent száma tette közzé.

A bírósági illetékekről szóló törvény módosításai és bővítése oly módon változtatja meg a díjtételszámokat, hogy megszűnteti a kiegyezési kísérlet indítványára, a végrendelet megőrzésre való átadására vonatkozó illetéket, továbbá a bizonylat kiadásának kérelmezését tartalmazó beadványra, a beszámítással kapcsolatos fellebbezésre vonatkozó illetéket, továbbá a másodfokú határozatra vonatkozó illetéket, kivéve, ha az teljes egészében helyben hagyja az elsőfokú határozatot, vagy érdemleges döntést tartalmaz, a rendkívüli jogorvoslatról szóló határozattal kapcsolatos illetéket, kivéve ha elvetik a rendkívüli jogorvoslatból következő követelést, vagy elvetik a rendkívüli jogorvoslatot, a fizetési meghagyásra vonatkozó ellentmondás esetén fizetendő illetéket, a korábbi állapot visszaállítására vonatkozó indítvánnyal kapcsolatos illetéket, a jegyzőkönyvbe mondás alkalmával kiadott szóbeli meghatalmazás, annak felmondása vagy visszahívása kapcsán előírt illetéket, a meghatalmazás felmondásáról, vagy visszavonásáról szóló bírósági értesítésre vonatkozó illetéket, végül pedig a befejezett/lezárt ügyek megvitatására vonatkozó illetéket.

HELYI KÖZTERÜLETI (KÖZMŰVESÍTÉSI/KOMMUNÁLIS) CÉGTÁBLA-ILLETÉKEK

Elfogadták a helyi önkormányzatok pénzeléséről szóló törvény módosításait és bővítését tartalmazó törvényt, amelynek szövege Szerbia Hivatalos Lapja 93/2012-es számában, 2012. szeptember 28-án jelent meg, hatályba lépésének napja 2012. szeptember 29-ike, alkalmazása pedig 2012. október 1-én kezdődött, kivéve a 15/a szakasz 3-ik és 4-ik bekezdését, amelyek 2013. január 1-étől kerülnek alkalmazásra.

A leglényegesebb változások, amelyeket 2012. október 1-étől alkalmaznak:

- Azok a vállalkozók és jogi személyek, amelyek kisebb jogi személyeknek számítanak, nem fizetnek helyi közterületi illetéket az üzlethelyiségükre kihelyezett cégtábla után. A közepes nagyságú jogi személyek közé sorolt jogi személyek kötelesek cégtábla-illetéket fizetni, amelynek évi összege legfeljebb az egy foglalkoztatottra eső két átlagkereset lehet, a nagy jogi személyeknek számító jogi személyek pedig az egy főre eső átlagos évi személyi jövedelem háromszorosát fizetik cégtábla-illeték címen.
- Azok a vállalkozók és természetes személyek, amelyeket a kis jogi személyek közé soroltak, nem fizetnek helyi kommunális illetéket a reklámfelületek használatáért, beleértve a cégtáblának az üzlethelyiségen kívüli helyszíneken való feltüntetését, kiírását és elhelyezését a helyi önkormányzati egység tulajdonában lévő létesítményeken és helyiségekben is.
- Az a helyi kommunális illeték összege, amelyet motoros meghajtású közúti és kapcsolható gépjárművek tartása, üzemeltetése után kell fizetni a bejegyzés alkalmával, kivéve a mezőgazdasági gépeket és járműveket, nem lehet magasabb 2.000,00 dinárnál.



A POLGÁROK JÖVEDELMI ADÓJÁNAK VÁLTOZÁSAI ÉS MÓDOSÍTÁSAI

Elfogadták a polgárok jövedelmi adójának változásairól és módosításairól szóló törvényt, amely 2012. október 6-án lépett hatályba, és amelyet Szerbia Hivatalos Közlönyének 93/2012-es számában, 2012. szeptember 28-án tettek közzé.

A leglényegesebb változások a következők:

Ezeknek a változásoknak a hatályba lépésétől kezdve a foglalkoztatottak, az igazgató- és felügyelő bizottsági tagok, valamint a jogi személyek igazgatói szervei tagjainak jövedelme a nyereségből való részesedés alapján nem számítható tőkejövedelemnek, hanem egyéb jövedelemnek tekintik, összhangban a törvény 85-ik szakaszával. Azt jelenti ez, hogy ezekre a jövedelmekre a levonásokat követően 20 %-os adót kell elszámolni és fizetni a bruttó alapra, amelyet a szabályozott költségek 20 %-val csökkentettek, továbbá mellékelni kell az adóhivatalnak benyújtott PP OPJ 8-as jelzésű adóbevallási ívet és a részletezést (Specifikáció).

A fenti változások hatályba lépésének napjától számítva a foglalkoztatottnak a nyereségből való részesedése alapján megvalósított jövedelme, továbbá az igazgató- és ellenőrző bizottságok és a jogi személy igazgatási szerve tagjainak jövedelme beszámítódik a polgárok évi jövedelmi adójának adóalapjába a 2012-es esztendőre vonatkozóan.

Nőtt a tőke/nyereségi adókulcs (ezek a legtöbb esetben az osztalék és a közbeni/közbülső osztalékok) az eddigi 10% helyett 15 %-ra.

A 15 százalékos tőkejövedelmi adót a kifizetés pillanatában hatályos előírások szerint kell elszámolni és fizetni, azaz a módosítás hatályba lépésének napjától számítva minden kifizetés esetén.

Növekedett az adókulcs, amely alapján megadóztatják a személyi biztosításból származó jövedelmeket, mégpedig 10-ről 15 %-ra. Az ilyen alapon megvalósított jövedelmek nem számítanak be a polgárok évi jövedelmi adóalapjába.

A 2013-as esztendőre nem határozzák meg és nem is fizettetik meg a katasztrai jövedelem alapján a mezőgazdaságból és erdőszetzből származó jövedelmi adót.

Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány - Szabadka
Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo" - Subotica
Development Foundation of Vojvodina Háló - Subotica

Age Mamužića 11, Subotica - Szabadka
Tel.: +381 24 557 015, Fax: +381 24 555 775
office@vfhalo.eu

Támogatók:



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.



Tartományi Gazdasági Titkárság
Tartományi Oktatási, Közigazgatási és
Nemzeti Közösségi Titkárság

CIP - Katalogizacija u publikaciji
Biblioteka Matice srpske, Novi Sad
334.72
PREDUZETNIČKI informator = Vállalkozói tájékoztató /
felelős főszerkesztő Tivadar Bunford. - 2012, Sept/ 1-2012. - Subotica :
Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány, 2012. - 30 cm
Mesečno. - Tekst na srp. i mađ. jeziku
ISSN 2217-9623
COBISS.SR-ID 272563463